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helyben, vagy postán küldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden koz- 
emeny a azerkesztösegbe (Nagy-ui-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereaicedésében 

és a kiadóhivatalban. N'agy-aj-atcza 
1792. sz. alatt.)

DEBRECZEN
i DEBRECZEBI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MiEa-j"EX^E3Nr NAPOTsrimTT es vasarnap kt^ételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel Belyeg 

dij minden külön beigtatásert SO kr.

Hirdetést vajjy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőig 
ben ee kiadóhivatalban. Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Számíthat ránk a kormány!
Debreczen. febr. 16.

(K. B.) Mindenesetre különösen hang­
zik, ha egy véres-szájúnak elhíresztelt 
ellenzéki lap azt mondja: Számíthat 
ránk a kormány!

De hát az igazság-Érzet, mely szi­
vünket dobogtatja s mely toliunkat irá­
nyítja, azt parancsolja, hogy a kormány­
nak segélyére siessünk azon harczban, 
melyet ellene egyházpolitikai reformjai 
miatt indítottak.

Jól megértsük tehát (nehogy esetleg 
valaki hitehagyással vádoljon bennünket), 
hogy mi csupán egyházpolitikai téren 
Ígérjük meg a kormánynak a támogatást, 
de csak ugv, ha reform-tervei határo­
zottak és világosak lesznek. Félrendsza­
bályt itt se fogadunk el; mi a köte­
lező polgári házasság hivei va­
gyunk, mely egy csapással megszüntetné 
az eddigi mizériákat; ha tehát a kor­
mány holmi osztrák izű pót-polgári há­
zassággal, vagy más ilyen félrendsza- 
báiylyal akarná a szemünket kiszúrni: 
akkor éppen olyan csúfosan fog járni, 
mint a hogy járt Szapáry a közigazga­
tási javaslattal.

Támogatásunk tehát csak azon eset­
ben szól a kormánynak, ha a kötelező 
polgári házasságot tűzi ki egyházpoliti­
kai programmjának egyik sarkpontjául. 
De támogatásunk így sem az egész kor­
mánynak, hanem a munkás Wekerle mi­
niszterelnöknek és a kor-szellem kívá­
nalmát megértő gróf Csáky Albin kul­
tusz-miniszternek szól; mert a Fejérváry- 
féle minisztereket — kiket Bécsből tá­
mogatnak — ezután is elviheti mi felő­
lünk az ördög!

Nem becsüljük túl a saját erőnket, 
de azt hisszük, hogy a nevezett minisz­
terek, kik tudnak akarni és tenni, hálá­
san fogadják az általunk önként fölaján­
lott támogatást, mert szükségük lesz rá. 
A kormány ugyanis a saját pártjára se 
támaszkodhatik e kérdésben oly biza­
lommal, mint a magyar nép túlnyomó 
többségéből álló függetlenségi pártra. A 
kormánypárt egy része annyira megijedt 
a kath. klérus mozgalmától s oly zavart 
idézelt elő soraiban e mozgalom, hogy a 
párt teljes szétbomlását alig lehetett meg­
akadályozni. Hát ha még kenyértörésre

A „DEBRECZEN" lARI ZAJA.
nyílt tér,

(Egy barna lánynak)

Azt mondják, hogy rád nehezült a bánat; 
Azt mondják, hogy engemet adsz okának : 
Vagy ha nem is mondod ki a nevemet 
Ráhagyod, ha te miattad 
Szól valaki engemet!

Barna kis lány. tudom én, hogy mi bajod ? 
Mikor ezt a régi nótát siratod . . .
Egyéb vétkem nincs nekem a nap alatt : 
Csak nem hagytam a libától 
— Luddá tenni magamat!

Trubadúr

SZÜLŐFÖLDEMRŐL.
I.

Zöldelő habokkal hullámló rengeteg ! 
Lelkemen mily tájak ködfátylát lengeted ? 
Fiatal nyirerdők karcsú, fehér fái.
Ah ! ugyan hogy tudtok itt elémbe állniv 
Komoran tündöklő hókoronás ormok. 
Mosolygó halmokká ugyan hogy hajoltok i 
Mélység és magasság mint olvadtok össze, 
Eialélt lelkemet fényárban fürösztva ? ■ • ■ 
Nyír homok-buczkáin tarkálló ligetek, 
Zsombékos tavakon remegő szigetek, 
Rákóezi-dülőkön ringadó kalászok . . . 
Gyermek, ki a lattok vadvirággal já'szolt;

kerül a dolog: hogy fog számos kor­
mánypárti képviselő a püspök urak ha­
ragos tekintete előtt meghunyászkodni!

Hasonló tünetek észlelhetők a nem­
zeti jártban is. Ez a párt, mióta Schop- 
peLpüspöknek pápai átkok villámaitól 
czilcázó pásztor-levele megjelent, maga 
se tudja íulajdonképen, hogy akarja-e a 
polgári házasságot, vagy sem? Elvben 
elfogadja azt. de a gyakorlati kivitel te­
kintetében habozó állásponttá jutott. — 
Nincs e pártban semmi herkulesi hatá­
rozottság. A szabadelvüség dicsfényében 
is szeretne ragyogni, de a papokkal se 
szeretne rossz lábon állant. Egyházpoli­
tikai programmját szentelt vizze! hintette 
be. E pártra se számíthat a kormány 
föltétlenül.

De számíthat reánk, a sokat gyanú­
sított és sokat üldözött függetlenségi és 
48-as pártra, mely pártnak tagjait még 
a képviselőválasztások alkalmával is csend­
őrszuronyok közölt viszik szavazni. Mi 
nem félünk senkitől, legkevésbé a püs­
pök uraktól. Mi teljes önzetlenséggel s 
teljes elszántsággal fogjuk a kormányt e 
kérdésben támogatni, mert azt akarjuk, 
hogy Magyarországon a. magyar nemzet 
és ne a római pápa legyen az ur!

Föltétlenül számíthat a kormány a 
magyar kálvinizmusra is. Óriási erő la­
kik a mi karjainkban s e karoknak 
aczél-ereje képes lesz diadalmat szerezni 
a kormány törekvéseinek is. Mi, kik ül­
dözött hitünkért a poklokkal is megvív­
tunk, kiknek vértanúi a máglyán és a 
gályán is Magyarország boldogságáért 
imádkoztak, kik autonómiánk bevehetet­
len sánczai mögül annyiszor szembe- 
szállottunk Bécscsel, zsarnok és büszke 
Becsnek haragjával: meg tudunk küzdeni 
egy nehány pápai íánczot járó buta püs­
pökkel is!

Annak daczára, hogy nekünk kálvi­
nistáknak van legkevesebb szükségünk 
a polgári házasság behozatalára, annak 
daczára, hogy ennek behozatalával a mi 
szegény papjaink vesztenek legtöbbet: 
örömmel tapasztaljuk, hogy a mi papsá­
gunk nem izgat a polgári házasság ellen, 
sőt szivvel-lélekkel támogatja azt. Nem iz­
gat. mert megértette a korszellem követel­
ményét belátta, hogy az egységes magyar 
társadalmat megteremtő polgári házas­
ság behozatalára mily óriási szükség

van, kész tehát a saját kárával áldoza­
tot hozni a haza oltárára. Hogy eltör­
pülnek ez egyszerű, szegény kálvinista 
prédikátorok mellett az aranyos ruhák­
ban csillogó, dúsgazdag kathólikus főpa­
pok ! —

Ily támogatás mellett a kormány 
nem félhet attól, hogy az uj keresztes 
háborút indító Róma befolyása kiüsse 
kezéből a kormányrudat. Föl tehát a ki­
bontott lobogóval s alája gyűlnek a hon 
jobbjai! S a mint Róbert Károly idejé­
ben őseink megtörték Róma illetéktelen 
befolyását: éppen úgy meg fogjuk törni 
mi is!

Isten minket úgy segéijen!

Jámbor püspök H i d a s s y Kornél 
szombathelyi püspöknek a polgári házasságról 
szóló pásztorlevele kedden jelent meg. Az elég 
szelíd hangon tartott körlevél a házasság szent­
ségének dogmatikáját és a polgári házasság 
történetét fejtegeti s végül ezeket mondja : »A 
gonosz szellem most hazánkban kisért ; és mi­
ként egykor Éva anyánkat édesgette a tiltott 
gyümölcsre, úgy ajánlgatja a becsületes és jó 
magyar népnek most a polgári házasságot, 
mint a világot boldogító szahadelvüségnek ki­
váló vívmányát . . . Istenem ! Ezer éven át 
meg volt e hazában dicsőségesen magyarnem­
zetünk és a katholikusok úgy, mint a többi 
l'eiekezetek hívei saját vallási szertartásaik sze­
rint kötötték házasságaikat ; hát most már 
nem jól van úgy, mint eddig volt ? ? Oh édes 
magyar nemzetem, hát oly áldott, oly boldog 
vagy, hogy nincs égetőbb szükséged, nincs más 
kívánni valód, mint a polgári házasság ? 1 De 

I ne keseregjünk : inkább keressünk segélyt ott, 
a hol nyerhetünk . . . Jézusnál és Máriánál, 

I a magyarok Nagyasszonyánál ; igen, használ- 
i juk föl e böjti szent időt, imádkozzunk 
sokszor, imádkozzunk buzgón 
és foglaljuk imáinkba magas 
kormányunkat is, annak minden tag­
ját, hogy a jó Isten kegyeimével közreműködve 
létesítsék mindazt, a mire hazánknak és nem­
zetünknek valóban szüksége van és távoztas- 
sanak el mindent, a mi e sokszor és sokat 
megviselt hazának polgárai közt a békés együtt­
élés és a felebaráti szeretet helyett az 
egyenetlenség, elkeseredés és kölcsönös gyűlö­
let magvait hintegeti ; mert a hol nincs meg a 
béke, ott nem lehet áldás !« (Ámen ! Szerk.)

BELFÖLD.
Il-ik Rákóczi Ferencz születéshe­

lye. II. Rákóczi Ferencz tudvalevőleg a Sátora'ja- 
Ujhely közelében fekvő Borsiban levő kastélyá­
ban született. A kastély már rozoga állapot­
ban van s most azt írják, hogy Windischgrütz 
Lajos borsii földesur a tavjaszszal nagy költ­
séggel fogja renovállalni.

Kinek egy fakó fürj, egy poros pacsirta 
Szivét gyönyörteljes repesésre bírta:
Latiak, kósza csermely szakadekos partján, — 
— Lábaid gyökerek szövedékin tartván — 

Gyenge csőrrel áskált, csipkedett lyukakba 
Hamvashátu parti fecskéket kutatja.
Felhőtlen bolt alatt, viruló föld felett 
Pihegek, kaczagok, futkározom veled 
S fájó, tehetetlen ámulat közt érzem : 
Örökéltig sem lesz annyi fény az égen, — 
Mennyi akkor egy nap, egy órán ragyogott, 
Elborítva téged, ártatlant, boldogot.
Oh, közel a mennyhez nem ez ormon jártál, 
De ama mély völgyek, dombok oldalánál . . .

II.
Csak üdítsd homlokom, hüs szirtorom moha 
Erdő, búgd, hallgatom: soha többé, sóba !
Zöld végetlenemen keresztül hatolhatsz, 
Hó-koronás ormom rónákká hajolhat,
Ott élheted végig maradék-éltedet.
A hol édes anyád lágy öle rengetett, 
Bebarangolhatod széles e világot,
Tiporhatsz ezernyi koszorút, virágot,
Egekig szálldoshat a szerencse veled :
A mit ott vesztettél, sehol föl nem leied!

III.
Szomorú dal . . . mégis, mégis úgy nem fájna, 
Ha vesztett édenem áldozó sugara
_ Mint lemerült tájról visszamaradt alkony —
Vissza sütne rám, mig fejemet lehajtom.
De mikor oly gyarló, nyomorult a lélek, 
f.Uri tartalma mikor ugv száll, széled.

A kiszabadult tanár Budapest,
febr. 14. Székely József honvéd főhadnagyot, 
a Ludovika akadémián a történelem tanárát, 
a kit az ismeretes ügyben elzártak, ma helyez­
ték szabadlábra és visszahelyezték a tarta­
lékba, de a vizsgálatot folytatják ellene, mivel 
a napokban közzétett közlemények tőle a bör­
tönből származtak.

A helyettes. Vajay István orsz. kép­
viselő ritka kitüntetésben részesült. Yállaj 
községből (Szatmármegyei levelet kapott, a 
melyben 30. részben kiskorú választópolgár, 
felkérte öt. hogy tekintettel képviselőjük, Pe- 
rényi báró beteg voltára, tartson ő beszédet 
képviselőjük nevében a polgári házasság ellen 
s egyúttal a szavazásnál is helyettesítse Pe- 
rényi bárót.

A szatmármegyei függetlenségi 
és 48-as párt szervezkedő gyűlésére kedden 
este hét órakor Budapestről Szatmárra érkez­
tek : Eötvös Károly, Meszlényi Lajos, gf. Ká­
rolyi Gábor, Uray Imre, Sturman képviselők. 
A pályaháznal mintegy hatezer ember lelkesült, 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta a ven­
dégeket. A perronon Farkas Antal ügyvéd 
kamarai elnök és Luby Géza képviselő inté­
zett beszédet, melyre Eötvös szokott ékes­
szólásával válaszolt. A beláthatatlan kocsisor 
fáklyafeny és bengáli tűz világítás mellett az 
utczákon tízezerre menő nép folyton harsogó 
éljenei közt csak lépesben haladhatott a Ko­
rona vendéglőbe, hol ismerkedési estély volt, 
melyen kétszázan vettek részt Az első fel- 
köszöntűt Csomay Imre ügyvéd mondotta, él­
tetve a vendégeket, mire Eötvös nagyszabású 
beszédben válaszolt.

KÜLFÖLD.
Az Ínség Oroszországban A cher.-oni 

kormányzóságban az idén még a tavalyinál is 
nagyobb éhség pusziit ; a segítő bizottság, mely­
nek élén a czárevics áll, százezer rubelt kül­
dött szétosztás végett a kormányzónak. A pa­
rasztok már leöldösték összes marháikat, sót 
lovaikat is, csakhogy megmeneküljenek az 
éhenhalástóí.

A Panama-botrány Páris. február 
14. A második Panama-per márczius 6-án 
kezdődik az esküdlszék előtt. A kormány or­
vosilag megvizsgáltatta Herzet, tényleg beteg-e. 
az angol külügyminisztérium értesitette 
Waddingtont, hogy angol törvény szerint Her­
zet nem lehet kihallgatni, mert csak ideiglenes 
fogságban van, esetleg kiszolgáltatás végeit.

Indiánok által megtámadott vá­
ros. Newyork, febr. 13. Derriver, egy Minnesota 
állambeli város, több száz ittas indián által 
megtámadtatott és kifosztatott. Egész sereg 
ember részint megöletett, részint megsebesült 
eközben.

A bolgár fejedelem házassága
A bolgár fejedelem eljegyzése teljesen bevég- 
zett és hivatalosan publikált dolog. Ferdinánd 
fejedelem e hó 9-én Bécsből Münchenbe s in­
nen Firenzébe utazót'. Az eljegyzés vasárnap

Hogy mi benne tegnap nap hevével lángolt, 
Holnap alig süt át egy arasznyi távolt;
Mikor iépten-nyomon azt mutatja minden,
Hogy örökké tartó érzés nincs a szívben, 
Annak is perczenkint hulladoz virága,
S élve is holttá lesz, mint tarolt fa ága.
Mesés mondhatlanság, sütyedező tájak,
Elfakult verőfény, visszarengő árnyak, 
Életemnek első, szép tizenhat éve ! . . .
Ha ki lesz telkemből emléked is égve,
Ha mögöttem már csak vak köd lesz a távol, 
A visszfény kialszik s csak kínom ég, lángol ; 
Mull, jövendő semmi, csak a perez lesz minden: 
Koldus akkor te is csak merülj le innen ! .. .

E. Kovács Gyula

E L IM
— Regény a tengerész életből. —

Irta : Dumas. 6.
Fordította : Biro íren.

(Folytatás.)

— Ez tehát csillag, szólt Elim. Én isme­
rek két csillagot, melynél fényesebb és tisz­
tább csillagja nincs az égnek. Ha e két csil­
lagot követhetném, bátrán eveznék az ocze- 
ánon!

— Kedves barátom, az ön oczeánjára 
mindig félelemmel gondolok, mióta ön majd 
elmerült benne. Szálljunk le az égből, nem va- 

j gvunk érdemesek ott lakni.
— Lebet, hogy maga az ég 1 'száll a 

földre.

— Az ön költői társalgása Elim. nehe­
zen érthető. Ugy-é ezt nevezi páthosznak ? 
Lássa, itt is egy szép rózsa neve: moha ró­
zsa. ez padig egy ritka virág, melyet »chinai- 
tüznek« hívnak.

— Mely azonban csak akkor ég, ha ön 
tartja kezeiben.

— Az indiánok állítása szerint e virá.g 
sir, ha száráról letépik.

— Bizonyára azt mondja: ne tépj le.
— Nekem még sohasem mondta, mert én 

még nem téptem le egy szál virágot sem. 
Vigyázzon, ne hogy elaludjunk, mert most a 
mákvirágok birodalmában vagyunk.

— Attól nem félek, hogy elálmosodjam, 
mert közel találom az ellenmérget. Tapaszta­
lásból mondhatom, ha ön igy szól hozzám 1 
jó éjt, Elim! — egész éjszakán át nem al­
szom.

— Szegény Elim! Most már értem, hogy 
miért álmodik gyakran nappal is. Hol is hagy­
tuk el? Már magam is szórakozott kezdek 
lenni. Lássa, ez kaktusz ; évenként csak egy­
szer virágzik. Szegény virág, csak két óráig él 
s ekkor lehullatja szirmait.

— De legalább örülhet a szép szemek­
nek, melyek reá tekintenek. Odaadnék két éve t 
életemből, ha szeretve lehetnék!

Elim Jankára tekintett, ki lesütötte sze­
meit.

— Nagyon meleg van itt, mondá, s ki­
nyitotta az üvegház ajtaját. Most lásuk, mit 
tud már tanítványom. Mondja meg, mi a neve 
e virágnak? kerdé leszakítva egy tubarózsát.
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történt meg és a fejedelem táviratban tudatta 
az örömhírt anyjával, Klementina berczegnővel 
és Becsben lakó rokonaival. A bolgár népnek 
Ferdinand fejedelem a következő telegrammal 
adta tudtára eljegyzése hírét : »Firenze, febr. 
13. Tegnap este történt meg eljegyzésem bour- 
boni dón Róbert pál mai bérez* * gnek és első 
feleségének : 11. Ferdinand, a két Szicíliák meg­
halt királya leányának, Bourbon Fiának leányá­
val . Luiza Mária berczegnővel. Ferdinand.« A 
távirat egész Bulgáriában, de különösen Szófiá­
ban nagy örömet és lelkesedést keltett.

Kúrái bíráskodás választási ügyekben.
A képvisel leválasztások felett való bírás­

kodásról szóló törvényjavaslat tárgyalására ki­
küldött bizottság kedden Chorin Ferencz el­
nöklete alatt ülést tartott.

Moha v előadó helyesnek és megokoll- 
nak tartja, hogy a kérvénynyel megtámadott 
választásokat, bizonyos esetekben a kúria bí­
rálja meg. Ez nem sérti a parlament szuvere­
nitását. Ismérvén a javaslatnak a kúriai bírás­
kodást szabályozó anyagi és alaki intézkedéseit 
s a választási visszaélések ellen irányuló ren­
delkezéseit. fölemlíti, hogy a javaslat törvény­
erőre emelkedése esetere szükséges lesz a 
házszabályok revíziójáról is gondoskodni.

Horváth Lajos helyesli a törvényja­
vaslatot, mely szerkezeti szempontból is leg­
jobb törvényeink közé tartozik. Ö azonban azt 
kívánja, hogy kivétel nélkül mindig a kúria 
bíráskodjék. Azt is óhajtolta volna, hogy e ja­
vaslatot megelőzze a választási törvény módo­
sítása.

Szilágyi miniszter kijelenti, hogy ha 
a bizottság a javaslat ama részében, mely a 
választási eljárásra vonatkozik, még szabato­
said) körülírásokat tartana szükségesnek, ezt 
nem fogja ellenezni. A miket az előtte szóló a 
bifurkáczióra nézve mondott, azokkal szemben 
megjegyzi, hogy vannak a választási visszaélé­
sek sorában olyanok, melyek szabatos iényál- 
ladékba foglalhatók, ezek természetüknél fogva 
a kúria bíráskodása alá lielyezendők : lehet­
nek azonban oly visszaélések is, melyek szaba­
tos tényáiladékba nem foglalhatók s ennélfogva 
nem alkalmasak a kúria előtti eljárásra.Ezek a 
ház jurisdikciója alatt maradnának.

Tisza Islván helyesli a javaslatot, de 
kijelenti, hogy ha majd megalakítják a legfőbb 
közigazgatási bíróságot, akkor a választási bí­
ráskodást erre kell átruházni.

S z i n ay Gyula álalánosságban sem fo­
gadja el a javaslatot, nem helyeselvén, hogy a 
képviselőhöz ama joga, hogy összealkotása fe­
lett maga bíráskodjék, idegen testületre ruház- 
tassék a kérvénynyel megtámadott választások 
esetében. Szóló abból a szempontból, hogy ne 
csak a kérvénynyel megtámadott választások­
nál hanem a választások nagy zöménél orvo­
solhassanak a bajok, óhajtotta volna e javas­
lattal egyidejűleg a választási törvény revízió­
ját is a czenzus leszállítása, a szavazás más 
módjának megállapítása, a hatóságok minden 
— befolyásának kizárása szempontjából slb.
E javaslat, ha beválik is, a mi kérdéses, csak 
nagyon kis részben orvosolhatja a létező bajo­
kat. Mielőtt szóló ehhez az expedienshez nyúlna, 
legalább is megpróbálandónak véli az orvos­
lásnak magában a házban való keresését a bi­
zottságok más módon való összeállítása 
által.

- Nem tndom, felelte Elim, elragadtatva 
tekintve bájos tanítónőjére.

— De hát mit tud ön ? kérdé a leány.
Seretni, szenvedélyesen, szeretni 1 vá­

laszolta a tudatlan tanítvány, Janka kezeit 
megragadva.

— Mit tesz az ? kérdé Janka őszintén.
Ha e kérdést egy harmincz éves szép­

ség tette volna föl, nem igazi, természetes 
őszinteség lett volna. Nem lehet rajta csodál­
koznunk, ha e kérdés a fiatal tisztet nagy za­
varba hozta. A feleletre nem talált szavakat s 
meg nem gondolva, hogy mit mond, a Janka 
kezében levő virágra tekintve, mondá :

— Ez harangvirág.
Janka hangosan kaczagott.
— Maga kissé nehéz fejű tanítvány. Az 

ön emlékezetében, akár csak a pétervári hó­
ban, nem maradnak meg a virágok.

— Nemde, kedves Janka, ha valamelyik 
virágnak egyikünk sem tudná a nevét, nem 
találnók-e azért csak oly kellemesnek il­
latát ?

Meglehet. De azt hiszem, hogy a vi­
rág illatát élvezve, jobb annak nevét is tudni. 
A harangvirágnak nincs ily nagy levele —- 
látja?

— Elim — hogy jobban láthassa — ta­
nítónője kezeit emelte szeméhez, és igen kö­
zelről nézte a virágot.

A félig nyitott ajtón át a légvonat Jan­
ka fürtjeivel játszott, melyek Elim arczát 
érintették; elismert dolog, hogy a női haj 
rendkívül villanyos. Eümnek nem volt elég 
ereje e villanyos hatásnak ellenállni, s karját 
Janka dereka köré fonva, forró csókot nyomott 
ajkára.

Janka kibontakozott karjai közül.
— Ezt nem tettem fel önről, Elim ur!

, ® könyezve elfutott. Nehány pillanat múl­
va e.tünl az üvegházból.

M ü n n i c h főleg azért fogadja el e ja­
vaslatot, mert a mostani bíráskodási eljárás sok 
panaszra adott okot s mert csak időhöz van 
kötve a kúriára való átruházás.

Chorin Ferencz a javaslat ellen nyilat­
kozott, melyet azonban a bizottság álltalános- 
ságban elfogadott s részletes tárgyalását a jövő 
hélfön kezdi meg.

VIDÉK.
(Levelezés.)

I.
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A püspökladányi énnekkar es dalegylet a
kaszinó dísztermében ebó 12-én tartotta meg 
hangversenynyel, felolvasá sai és szavalatokkal 
egybekötött tánczvigalmát ; mely minden te­
kintetben a legfényesebben sikerült és igen 
népes volt. E mulatságban a helybeli és vidéki 
inteligentia adott egymásnak kellemes találkát.

Az ünnepélyt »Dalra barátim« 
(Nyitány) ez. dallal az énekkar kezdte meg. 
Ezután P a t a k y Sándor ref. lelkész olvasta 
fel élénk humorral irt szellemes »F a r s a n- 
g i leczkéjét«. — Majd P ó t o r Elemér 
debreczeni hittanhallgató szavalta el nagy ha­
tással Petőfi »S a 1 g ó j á«-ból az utolsó rész­
letet : könnyekét csalva az érzékenyebb szivü 
hallgatók szeméből. Végre Fehér Gyula hit- 
tanhallgató lépett az emelvényre s fokozódó 
érdeklődés mellett, kiváló sikerrel adta elő, 
Széchy Ferencz »Leánykérés előtt« 
ez. monológját; többször hangos nevetésre s 
zajos tüntetésre indítva a jelen voltakat. Köz- 
ben-közben a dalegylet szerepelt, szabatos 
énekléssel s jól betanult darabjaival leple meg 
a hallgatókat, kik a dalegylet buzgó, avatott 
kezű karmesterét, Gyökössy Lajos ref. org. 
kántort, kitüntető elismeréssel s elénk tetszés- 
nyilvánítással jutalmazták.

A mulatság fényét s kedélyességét nagy­
ban emelték, sikerét biztosították a Debreczen- 
bői kirándult jogászok és hittanhallgatók, kik 
természetesen gondoskodtak arról, hogy azok 
a tüzes szemű tánezosnők ne unják magukat.

A táncz este 1 .10 órakor vette kezdetét 
s folyton növekedő vidámság és zavartalan jó 
kedv mellett reggeli 6 óráig tartott.

A négyeseket 48 — 50 pár tánczolta. A 
jelen volt hölgyek hézagos névsorát követke­
zőleg sikerült ősszeáilitani :

Leányok: Lugossy Piroska. Vecsey 
Gizella, Venczeily Giziké, Baranyai Vilma és 
Mariska, Komjáthy Ilona, Simonyi Ida (Debre- 
czen), Uferbach Ella, (Budapest), Bleyer Sa­
rolta, Nagy Kornél (Kisújszállás),Rochlicz Olga 
és Maliid, Vágó Amália (Udvari), Szokolai 
Esztike és Róza, Varga Irén, Tóth Mariska 
(Debreczen), Várkonyi Emma, Nagy Ilonka 
(Karczaj), Kardos Marczella, Saápi Eszter, 
(Mező-Telegd), Nagy Etelka (T.-Ujlak), Kun 
Róza, Ulveczki Erzsiké és Jolán, Biró Irén

Elim mozdulatlanul maradt helyén. Azt 
hitte, hogy álmodik.

Miért haragudott meg Janka annyira ?
Nem hittem volna, hogy ily közönyös 

legyen irántam. Szívesen látszott' hallgatni 
csevegéseimet. Lehetetlen, hogy hibáztam 
volna.

Janka komolyan neheztelt. De minél hi­
degebb volt iránta, Elim annál inkább igyeke­
zett bocsánatát megnyerni. Elim azzal az el­
határozással vonult vissza szobájába, hogy kö­
vetni fogja Janka példáját és nem fog megje­
lenni sem a vacsoránál sem a theánál, mert 
Janka hideg magaviseleté bosszantotta.

* Oly fiatal és már is mily szeszélyes 
gondolá, szobájában fel s alá járkálva. Való­
ban, szerencse hogy komolyan belé nem sze­
rettem. Hogy nagyon szép, az tagadhatatlan, 
folytatta gondolatait. Most már, Janka kisasz-’ 
szony, köztünk mindennek vége Ha tetszik 
kaczérkodjék Quentin úrral!

— fessék tbeázni jönni, szólt be az aj­
tón az inas.

— Mit ? kérdé Elim.
— Azt kérdem, tetszik-é theához jönni, 

ismédé a szolgálatkész inas.
— Megyek azonnal! felelte a tengerész.
— No most, gondolá, midőn az inas tá­

vozott, megyek, de reá sem fogok nézni; úgy 
teszek, mintha Janka ott sem vona.

Jókedvet színlelve jelent meg Elim az 
ebédlőben, s rendes szokása ellenére, nem a 
háziasszony, hanem Naarvaessen ur mellett 
foglalt helyet, s vele tréfálni kezdett.

Janka nem látszott észrevenni Elim 
jelenlétét; bár jól tudta, hogv a theát nem 
szereti ezukrosan, theáscsészéjébe három da- 
rab ezukrot tett, s tejsürüvel kínálta, pedig 
Llim csak czitromlével szokta azt inni.

Igen bosszús hangulatban töltötte a fia­
tal tengerész az estét. Igen rnsz álmai voltak 
s reggel korán fölkelt s a kertbe ment. Maga

(Szentes), Fórján Etel. B. Ulveczky Gizi és 
Ilona, Fehér Etel (Debreczen), Gombási Esz­
ter, Simon Erzsiké, Miskolczi Miczike, Balia 
Ida és Juliska, Baranyai Etel, Baranyai Agnes 
(Debreczen), Szakmári Karolina, Karacs Ju­
liska, és Etelka (Földes), Bállá Ludovika,

Asszonyok: Dr. Boda Gyuláné, Igmándi 
Józsefné, Venczeily Mihályné, Vecsei Lajosné, Ba­
ranyai Lajosáé, Dr.Hájas Józsefné, Belovári L.-né 
Nagy Józsefné (Saáp), Varga Károlyné, Kom- 
játhi Istvánná, Fehér Imréné, Várkonyi Fe- 
renezné, Rochlicz Kornélné, Kalafusz Jánosné, 
László Pálné, Kandi Béláné, Vágó Jánosné 
(Udvari), Kovács Lajosné, Andorkú Mártonná, 
Gyökössi Lajosné, Sipos Elekné, Tariczki End­
rén é, Simon Balázsné, Bleyer Sándorné, Dr. 
Bléver Miksáné, Demjén Gézáné, Nagy Fe- 
renezné, Füzy Kálmánná, Bródy Lajosné, Mis­
kolczi Istvánná, Szabó Imréné, Sz. Baranvi 
Lajosné, Tóth Istvánná, Nagy Mátyásné, Gom- 
bássi Istvánná, Kardos Mihályné, Andrássy 
Mihályné, Nagy Béláné. F e 1 ü 1 f i z e t t e k : 
ngs. Venczeily Mihály 8 írt, Rosenfeld Salamon 
4 frt, Fisch Jakab 4 frt, Heideckerné 2 f'rt, Sáápi 
Eszter 2 frt, Kardos Mihály 2 frt, Szilágyi János, 
Sáápi L., Varga György, Nagy Mátyás, Dr. Boda 
Gyula, Licht Samu, Bródy Lajos, Hering Fe­
rencz, Boros József (Lugos), Nägel Vilmos 
40 krt. A tiszta jövedelem 137 frt.

(y)
ii.

A nádudvari polgári kör balja. E hó
12-én, azaz a farsang utolsó vasárnapján a 

nádudvari polgári kör saját helyiségében pénz­
tára javára zártkörű iánczvigalmat rendezett, 
mely eléggé fényesen és jól sikerült, a mennyi­
ben bevétele a '80 irtot meghaladja. Polgártár- 
társaink közül különösen a gazdálkodó osz­
tályhoz tartozó ifjúság képviseltette magát leg­
nagyobb számban ; nem hiányzott a jókedv, 
mit eléggé igazol az, hogy Rácz András hely­
beli czigánv prímás jő zenekara közreműkö­
dése mellett kivilágos viradti g maradt együtt 
a mulató és tánezoló közönség. F e i ü 1 fi­
zet t e k : Ngs. Papp Elek orsz. gyűlési kép­
viselőnk 5 frtot, Papp Sándor főjegyző 1 frt 
50 krt, Fejér József gyógyszerész 1 frtot, Do­
mokos László 1 frtot, Kovács Sándor 1 frtot, 
Daru György gépész 1 frtot, Lukács Dezső 
50 krt, Ács Nagy Sándor közjegyző 50 krt, 
Mari Sándor 50 krt, Dr. Horváth Dénes 50 
krt, Dr. Halász Sándor 1 frtot, Szépe Lajos 
50 krt. Szabó György 50 krt, Id. Kun Ferencz 
50 krt, Epstein Soma 50 krt, Bárány Gyula 
50 krt, Kerekes Sándor 20 krt. A t. felülfize- 
tők ez utón is fogadják a rendezőség hálás kö­
szönetét.

III.

A derecske! polgári olvasókör f. hó 12-én 
igen jól sikerült Iánczvigalmat rendezett, mely­
ből az egyletnek 80—90 frt tiszta jövedelme

sem tudta miért, az üvegház felé tartott. 
Már ott találta a kertészt, a virágokat ön­
tözve.

— Nincs itt senki ? Kérdé Elim, csakhogy 
valamit mondjon.

— Mit? Senki? szólt a hollandi, több 
mint ezerléle virág és kétszáz madár van itt.

— Helyes felelet, mondá Elim, s belépve 
az ajtót behúzta maga után.

A hollandi mosolyogva távozott.
Akaratlanul is a tubarózsa bokorhoz kö­

zeledett Elim, mely mellett tegnap oly boldog 
volt.

Egy rózsabokroktól körülvett padra ült 
s átengedte magát fájdalmas gondolatainak.

E perezben halk neszt hallott, mintha 
madár repült volna fel mellette.

Elim föltekintett.
Janka állt előtte.
A tengerész, mintha félt volna, hogy imá­

dói tj a ismét eltűnik, megragadta a kedves ke­
zeket s megcsókolá.

Mosolyogva néztek egymásra és elkezdtek 
bizalmasan beszélgetni.

— Mi bajod volt tegnap, te rossz leány? 
kérde Elim.

— Nem tudom. Elfutottam, magam sem 
tudom miért.

— S este a theánál ?
— Csak bosszantani akartalak, de beval­

lom, hogy már megbántam.
— Tegnap azt kérdezted, hogy mi a sze­

relem? mondá Elim.
— Ez hát a szerelem ? kérde Janka, ak­

kor sok bánatot okoz, de boldoggá is tesz.
— Szeszélyes vagy ! mondá Elim.
— Ne haragudj reám, kérte Janka. Mi­

dőn jönni láttalak, elrejtőztem a virágok köz­
zé. De oly szomorúnak láttalak, hogy lehetet­
len volt távoznom. Oh, miért is szeretlek olyan 
nagyon 1

(Folyt köv.)

marad. Felülfizettek : Kovács Imre, Herezeg 
Sándor, Szilágyi Sándor főbíró, Zákány Lajo< 
Lehóczky János, Jenev Károly 60—00 krt' 
Szőllősy Gábor vendéglős 1 frtot, Kiss Zsig- 
mond 20 krt. Mely összegeket — köszöneté­
nek nyilvánítása mellett — ezennel nyugtáz a 
rendezőség.

Határidő-naptár.
Febr. 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté- 

lye a »Bika«-vendéglőben.
Febr 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr ki* 

törvényszék előtt.
Febr. 19. Schaf János koszoru-estélye a »Ko. 

roná«-ban.
Febr. 19 Kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Febr. 19 Alföldi takarékpénztár küz»viilés,.
Febr. 26. A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése
Febr. 26. Iparos-kör közgyűlése.
Febr. 26. Városi dalegylet közgyűlése.

Hjdoreságok.
* A magyarországi trankok sta

tisztikája^ Magyarországban a múlt eszten­
dőben 40,277 kis, meg 340 nagy trafik állt a 
füstölő közönség rendelkezésére. A 40,617 tra­
fik 12 millió füstsóvárgó embernek szolgál ki­
elégítésére, e szerint tehát hazánkban négy­
százbusz személyre jut e«v”m. 
k i r. dohán y-t ő z s. Ä négyszázhusz sze­
mély közt van olyan, a mely nem, kor, vagy 
egészség miatt nem dohányzik és igv egy em­
berre még több elfüstölhető és elszívható anyag 
jut, mint egy trafiknak a négyszázhuszadrésze. 
Bocsánatot kérünk, ezen a téren még félig- 
meddig pontos statisztikát sem állíthatunk ösz- 
sze, mert ha egészen pontosan tudnók is, hogy 
egy férfira hány nő, egy családra hány gyer­
mek jut átlag, azt már semmiképpen sem vol­
nánk képesek konstatálni, hogy a hölgyek köz* 
mennyi a dohányos és az aranvifjuság legpri 
mitivebb korú egyénei mennyit szívnak el ti­
tokban, a kert bokrai között. Más szempontból 
sem szolgálhatunk számokkal. ■— ügy tudjuk, 
hogy a trafikokban vannak szivarok, dohányok 
és czigaretták. Osztályozásuknál két főszem­
pont vezérli a buzgó statisztikust: a fináncziá- 
lis és az élvezhetőségi. Pénzügyi szempontba 
vannak méregdrága és nem méregdrága füst­
anyagok ; élvezhetőségre nézve : léteznek leg- 
komiszabb, komiszabb és komisz füst-objektu­
mok. Arra vonatkozólag, hogy a dohány és 
alakulata (szivar és szivarka) milyen más el- ^ 
bírálás alá eső tárgyakat képes a saját anyaga 
közt felmutatni, a vezérelv az, hogy a füst­
élvezeti czikkben talált matériák finomsága 
egyenes aránybann áll az illető czikk áravai 
és fordított arányba a czikkek élvezhetőségé- 
vei. —- Drága és jónak tartott dohány, szivar, 
meg czigaretta közt selyemszálat sokszor ta­
láltak már vakmerő felfedezők. Ám egy her- 
czegovina-czigaretta közönséges madzagnál fi 
nomabb kötőszert csak alig-alig tud felmutatni.
Az operas-szivarban elég gyakran tünedezik 
elő egy Ilardmudt-czeruza, de nem fordul elő 
soha, hogy a cuba közönséges ács-plajbásznál 
értékesebb Írószert rejtene levelei között. — 
Hangsúlyoznunk kell, hogy a statisztika itt 
ismét elhagy bennünket s hogy nem tudjuk ki­
mutatni, mennyi és milyen anyag kerül a tra­
fikok tárgyai közé. — Csak annyi bizonyos, 
hogy a hány asszony van e hazában, egy- 
től-egyig félti a függönyeit a füst maró hatá­
sától.

* Nem alszunk! A függetlenségi és 
48-as elveket hirdető »Budapest,« meg­
emlékezvén a debreczeni nemzeti párt meg­
alakulásáról és a debreczeni kormánypárt va­
sárnapi közgyűléséről, feddőleg veti szemünkre, 
hogy »e pártmozgalmakkal szemben úgy a 
debreczeni függetlenségi párt, mint az orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt központja a 1- 
s z i k s az egyik a másiktól várja a felébresz­
tést.» Hát biztosíthatjuk t. laptársunkat, hogy 
a debreczeni függetlenségi párt nem aiszik, sőt 
— rövid idő múlva — olyat fog toppantani, 
hogy az még a tetszhalottat is fölébreszti.

* Közigazgatási bizottság Hajdú- ^ 
vármegye közigazgatási bizottsága hétlön tar­
totta rendes havi ülését, a vármegyeház nagy­
tanácstermében, Dégenfeld József groi 
főispán elnöklete alatt. R á z s ó Gyula alispán 
jelentése szerint az elmúlt hóban a személy-
és vagyonbiztonság a megye területén kielé­
gítő volt. — A hasznos háziállatok között jár­
vány nem pusztított. — Fegyelmi ügy 4 forog 
fenn. — Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő 
jelentése szerint a difteritisz alább hagyván, 
az iskolák mindenütt megkezdték működésű­
ket. Az iskola-látogatás általában rendesen fo­
lyik. Szunyogh Sándor pénzügy-igazgató 
jelentésében kimutatja, hogy múlt hóban egye­
nes adó fejében befizettetett 21,244 frt 31 kr, 
tehát a múlt évi hasonhavi befizetésnél 4427 
frt 97 krral több. — Sándor Kálmán kir 
főmérnök jelentése szerint az utak jó karban 
vannak Közúti adó fejében 1008 frt 1 kr. fi­
zettetett be. — Dr. K ó s a Zsigmond kir. ^ 
ügyész jelenti, hogy a h.-böszörményi fiókfog­
házban múlt év deczember hó végével fogva 
maradt 32 férfi és 14 nő, ehez január havá­
ban érkezett 6 férfi, 1 nő, ellenben büntetése 
kitöltése után szabadon bocsáttatott 5 férfi és 
4 nő, föltételes szabadságon van 1 férfi. így
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: /ettek Kovács Imre, Herczeg 
lor főbíró, Zákány Lajos 

Jeney Károly 60—60 krt* 
vendéglős 1 frtot, Kiss Zsig- 

ly összegeket — küszöneté- 
ezennel nyugtáz a

Határidő-naptár.
:fjak dalkörének dalesté- 

tárgyalás a debr. kir. 

!anos koszoru-estélye a >Ko-

Lr- iyző-egylet közgyűlése

luidi takarékpénztár közgyűlése 
1 nyugdíj-intézet közgyűlése 

Iparos-kör közgyűlése. 
arosi dalegylet közgyűlése.

'■•ísagok.
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tehát jelenleg 32 férfi és 11 nő van a fiók- 
fogházban. — Dr. V a r g a Géza m. főorvos 
jelentése szerint az egészségi állapot nem volt 
kielégítő. Különösen a difteritisz és a hagymáz 
pusztított. Elhalt 561 egyén, 165-tel több. mint 
deczember hóban. Rendkívüli haláleset 5 for­
dult elő.

* A szegény- és dologház nagy­
bizottsága, a kisbizo’tság által benyújtott ja­
vaslat tárgyalását megkezdte. A napokban ér­
kezik a városi tanácshoz a nagy bizottság vé­
leménye s a tanács a bizottságok által tanul­
mányozott kérdéseket újból meg fogja vizs­
gálni. Ideje is lesz már egyszer bevégezni ezt 
az ügyet, mert már igazán humoros ez a sok 
kisbizollság, nagy-bizottság.

* Összeírások a rendőrségnél A 
rendőrség közegei házról-házra járnak, hogy a 
tanköteles gyermekeket összeírják a legújabban 
leérkezett miniszteri rendelet értelmében.

* A hatvan-utczai gazdaság !. évi 
február hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor, a 
városháza nagy-tanácstermében évi rendes köz­
gyűlést tart. Tárgyak : 1 Választmányi jelentés 
az 1892-ik évről. 2. Pénztárnoki és számvizs­
gálói jelentés a múlt 1892. évi pénztári álla­
potról s annak folytán a pénztárnok és a többi 
tisztviselők felmentése. 3. Három tagból álló 
számvizsgáló bizottság megválasztása az 1893-ik 
évre. 4. Esetleges indítványok tárgyalása, o. 
Tisztujitás a következő három évre. Kelt Deb- 
reczenben, az 1893. évi február hó 12-ik nap­
ján tartott választmányi ülésből. Tisztelettel : 
Koszorús Lajos, utczagazdasági elnök.

* Síinház Tegnap a »Királyfogás«-! adták. 
Kjora szerepében R. Ré'lii Laurával. Radzivil here,le­
get Hunyadi, Lolát Egri Stefánia személyesítette. Az 
előadás összevág,! volt. különiben szégyen is lenne, ha 
még ezt a darabot se tudnák jól adni. Ma a »Vasgyá­
ros.,. Ohnet nagyhatású drámája, holnap pedig — nép- 
előadásul — »Az ember Iragoediája« adatik. Úgy el- 
nyövik e klasszikus darabot, hogy utóvégre a »szín­
igazgató iragoediája« lesz belőle !

* U.j táblai bíró» Bay (iábor, a deb- 
reezeni kir. törvényszék bírói karának egyik 
kiváló tagja, a debreczeni ítélőtáblához bíróvá 
neveztetett ki. A megérdemelt előléptetéshez 
őszinte szívvel gratulálunk 1

* Jelentések Vettük a debreczeni iz­
raelita hitközség elöljáróságnak jelentését az 
1892-ik i köz gazgatási évről, továbbá a debre- 
czeni izraelita szent-egylet (»Chevra Kadísa«) 
jelentését az 1892-tki évről. E jelentések tiszta 
képet tárnak föl az illető hitközség és egy­
let múlt évi működéséről, de azt hisszük, hogy 
ezen jelentések részletesebb ismertetését olva­
sóink szíveskednek nekünk elengedni — se 
e helyen csupán annyit jegyzőnk meg, hogy 
az izraelita szent-egylet f. hó 23 án d. u. 4 
órakor tartja meg évi rendes közgyűlését a 
szent-anna-utezai izr. templom tanácster­
mében.

* Magyar lap Amerikában. Vet­
tük az »A m e r i k a i Magyar Hírlap« 
ez. hetilap mutatványszámát, mely Cleveland- 
ban jelent meg jan. 26-án. Előfizetési ára egy 
évre Magyarországról 5 frt. Szerkeszti: R u s z- 
kai D. István. A mutatványszám többnyire 
magyarországi ügyekkel foglalkozik. Tudtunk- 
kal ez már a 3-ik magyar nyelvű lap Ameri­
kában, a mi azt bizonyltja, hogy ijjesztő 
mérvben szaporodik a magyar nyelvű kiván­
dorlók száma !

* A vadász-társulat tagjaihoz.
Felhívom mindazon tisztelt tag urakat, kik 1892. 
julius 1-ig bezárólag esedékessé vált tagsági 
dijaikat még be nem fizették, hogy ebbeli kö­
telezettségeiknek f. hó végéig annál inkább 
eleget tenni szíveskedjenek, minthogy ellenesei­
ben a társulat, ebbeli jogait törvényes utón 
lenne kénytelen érvényesíteni. A többi tisz­
telt tag urakat pedig arra kérem, hogy a meny­
nyiben összes ügyeink rendezése szükségessé 
vált. a f. évi február hó 1-én esedékessé lett 
tagsági dijaikat a társulati pénztárba beszol­
gáltatni szíveskedjenek. A debreczeni 
vadásztársulat elnöksége.

* Újságíró három havi felmon­
dás nélkül el nem bocsátható. Sala­
mon Ödön hírlapíró bárom havi fizetés vissza­
tartása miatt beperelte Fiilöp Sándort, a nem­
rég megszűnt Fővárosi Híradó szerkesztőjét, 
min! a ki lapjának megszűnésekor minden kár 
lalanitás nélkül bocsátotta el öt, az emlitelt 
lap volt segédszerkesztőjét az állásából. — A 
budapesti Vili—X. kér. járásbíróság Salamont 
elutasította a keresetével, de Salamon felebbe- 
zéssel élt. Kedden foglalkozott a pörrel a kir. 
tábla és ez a fórum Fülöp Sándor szerkesztői 
a három havi felmondási idő fizetésére köte­
lezte. kimondva, hogy a 3 havi fizetés Salamén! 
jogosan megilleti, mert az újságíró felmondás 
nélkül el nem bocsátható. —- (Áll ez a Don 
Kulimázó lapjára is ? 1)

Iparos ifjak figyelmébe. A nagy- 
méltúsagu kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur f. évi január 21-én 90480. sz. a. intézett 
leiratában felhívta a kamarát, miszerint oly 
törekvő és kellőleg képesített iparos ifjút, ki 
a nevezett minisztérium részéről nyújtandó 
háromszáz (300) forintnyi utazási ösztöndíj 
mellett ■— a hazai ipar javára értékesítendő — 
szükséges tapasztalatok megszerzése és képes­
segének fejlesztése ezé jából külföldre utazni 
óhajt: hozzon javaslatba. Ennélfogva felhivat­
nak a kamara területén, tehát : Hajdú-, Sza­
bolcs-, Szatmár-, Máramaros-, Bereg-, Ugocsa-, 
és Jász-Nugy-Kun-Szolnokvármegyék, valamint 
Debreczen és Szatmár törvényhatósági joggal 
felruházott városok teriileién laki) ifjú iparo­
sok közül mindazok, kik továbbképzés végeit

külföldre utazni szándékoznak, s e czélból a 
fent említett 300 forintnyi ösztöndíjat elnyer­
ni óhajtják, miszerint ez iránti kellően felsze­
relt, végzett tanulmányaikról s kellő képesíté­
sükről tanúskodó bizonyítványokkal ellátott, 
illetékességi helyük hatósága által is támogatott 
folyamodványuk if, melyben ajánlkozónak csa­
lid i viszonyai lett tanu'mányai, eddigi fogtal- 

kozu.sa es nyelvismeretei is részletezendők, — 
az alulír! kereskedelmi és iparkamarához leg­
későbben 1883. évi február hó 25-ikeig ter- 
jeszszék be. Debreczen 1893. február 13 A ke­
reskedelmi és iparkamara nercben : S e s z t i n a 
Lajos, elnök. l)r. Király Ferenc/, titkár.

* Nagy katasztrófa hírét 1 ózza egy 
távirat Ara Imegyéből, Német-Peregről. Ladis- 
ler János ottani korcsmájában nagy társaság 
mulatott kedden éjjel. Az ivóban egy petróleu- 
mus hordó állott s ez megfoghatatlan módon 
felrobbant. Irtózatos volt a robbanás, a 
szoba egyszerre lángba és füstbe borult. — A 
vendégek eszüket vesztve menekültek, de a 
zavarban buszán, gyermekek és felnőttek, nem 
találták meg az ajtót s valamennyié n 
odavesztek az öldöklő levegő­
ben. A robbanás okának kiderítésére meg­
indították a vizsgálatot.

* Nincs-e valami viseltes ruhája ? Egy kölni 
szegény özvegy asszony furcsa kérvényt intézel! a na­
pokban Vilmos német császárhoz. A Kölnische Volzs- 
zeitung szerinl a szegény özvegy arra kéne a császárt, 
nyújtson neki módot valami mesterség elsajátítására, 
mel) bői aztán eltarthatná éhező családját. Egyúttal 
arra is szépen kéri az u hatalmas császárját, kérdezné 
meg felséges nejétől : nine s-e valami viseltes 
ruhája? Vagy tán akadna a ládafiában eirougyoló- 
dott árvái számára a császári fiukról valami elhasz­
nált kis öltözet?

* Gyászhir. Fáik Lajosné édesanyja, 
Dr. Ganzler Lajosné S.-A.-Ujhelyen e napok­
ban elhunyt. A megboldogultat gyermekei és 
számos unokáin kívül gyászolja a társadalom 
minden rétege, mert mint értesülünk, lelki 
műveltsége és rendkívüli jótékonysága által a 
legnagyobb szeretet és tiszteletnek örvendett. 
Beke poraira!

* A nagyváradi kir. bábaképez-
dén az 1893. évi nyári tanfolyamra a beira­
tások márczius hó 1 — 10-ig tartanak. Fölvétel 
végett szükséges okmányok : Honossági s ke­
resztlevél, valamint erkölcsi s orvosi bizo- 
nyitvány. Kelt Nagyváradon, 1893. február hó 
12-én Dr. K o n r á d Márk.

* Halálozás. Özv. Csapó Zsigmondné 
i-zül. Varga Eszter asszony f. hó 13-án, Had­
házon életének 55-ik évében, özvegysége 7-ik ha­
vában elhunyt. Ma délelőtt temették el. Béke 
hamvaira !

* Emke, Véltük akimutatást az 1892-ik 
évben felbontott Emke perselyekben talált ösz- 
szegekröl. E szerint Erőss Lajos perselyében 
(Földes) találtatott 9 frt 46 kr. a debreczeni 
jogász s tisztviselő kör persely gyűjtése 1 frt 43 
kr, Bészler Jánosé 6 frt 42 kr. Nagy Józsefé 1 
frt 22 kr, Kardos Lászlóé 10 frt 60 kr. Lisz­
tes Jánosé 1 frt 74 kr. ev. ref. főiskola VI. 
oszt. 4 frt 17 kr. Kálmánczhelyi Móré 84 
forint 25 krajezár, Schwarcz Mártoné 3 forint 
15 kr. Debr. dohánygyáréi fit 18 kr. Iparés 
keresk. banké 9 frt 61 kr, Beér Kálmáné 11 frt 
44 kr, Roncsik Lajosé 26 frt 12 kr. Első ni. 
ált. bizt. társaságé 3 frt 98 kr. Kálmánczhelyi 
Mór persely gyűjtése 26 frt 4 kr, Jogász és 
tisztviselő köré 1 frt 9 kr, Hanke Lajosé 28 
frt 68 kr. Ipar egy. tak. és hit, intézeté 1 frt 
14 kr, Hajdú Gyuláé 10 frt 40 kr, Kuncz J. 
és társa 3 frt 17 krt, Debreczeni első taka­
rékpénztáré 1 frt 90 kr. Perselyekben gyűj­
töttek továbbá : »Debreczeni Ellenőr« 3 frt 
72 krt, Harangi Bálint 20 forint 15 krajezárt, 
Debreczeni függetlenségi kör 1 
forint 99 krajezárt, Debreczeni Casinó 10 frtot, 
Péter G. 2 frt 7 krt, Parti F. 73 krt, «Kis-pipa« 
vendéglő 1 frt 10 krt. Gergely Antal 6 frt 28 
krt, Csiffy Kata urhölgy 3 frt 52 krt, Hajdu- 
megyei árvaszéki kiadó 27 krt, Csapó István 1 
frt 60 krt, Huzly Lujza urhölgy 3 frt 32 krt, 
Zichermann Herman 40 krt, Kaszanyitzky 6 
frt 24: 2 krt, Veszprémi" Kálmán 99 krt, Rózen 
Gyuláne 77 krt. Boezkó S. 4 frt 79 krt, Simon 
Miklós 21 frt 50 krl, Fehér Domokos 2 krt, 
Pattermann Ferenczné 16 krajezárt, Sárváry 
Lőrinc/ 3 forint 60 krt, Szabó József törvsz. 
jegyző 1 frt 44 krt, Szikszay Gyula 1 frt 72 
krt, Debreczeni dalegylet 1 frt 67 krt, Nánássy 
Miklós 7 forint 21 krt, Márkus Miksa 19 krt, 
Közgazdasági bank 3 frt 34 krt, Berger, Röszler, 
Horváth 2 frt 40 krt, Schwarcz Márton 1 frt 24 
krt, István gőzmalom 1 forint 38 krt, Licht- 
mann Márton 2 forint 27 krt, Végh Gyula 
22 frt 98 krt, Krasznay Ferencz 93 krt, Szik­
szay Gyula 1 frt 40 krt. Kardos László 92 krt 
Lichtblau Albert 1 frt 62 krt, Dr. Kola Já- 
nosné urhölgy 6 frt 70 krl. Kaszás József 10 
frt 80 krt, Györffy István 3 frt 26 krt, Vélsz 
Izidor egy elvesztett perselyért 5 frtot. Ezek 
szerint az emkének persely-gyűjtésből jutóit 
összesen 422 irt 34 kr.

* Elvesztett takarékpénztári 
könyv. Bulla Sándorné az utczán elvesztette 
180 frlos takarékpénztári könyvét.

Elszámolás és köszönetnyilvání­
tás. A febr. 4-én tartott tilléregyleli tea. estély 
bevetele volt: a) belépti jegyekből 636 frt 50 
kr, b. felülfizetesekbíil 66 frt, c. készpénz ado­
mányokból a bulTetre 84 frt, d. czukrászdából 
95 írt 36 kr. e. perselyekből 125 írt 79 kr. 
összesen 1007 fi ! 65 kr. Az összes kiadás leli 
436 frt 75 kr!, 'i-zla j 1 ved lem 570 frt 90 
krajezár.

Felülfizettek: Antalovics Gyula 5 frt, 
Chappon Károly 1 frt 50 kr, Fáik Lajosné 1 
frt, Félegyházi János 50 kr. Fabriczius Géza 3 
frt' Fekete Sándor 2 frt, György Vincze 50 kr, 
Gönczy Andrásné 50 kr, özv. Hegyi Mihályné 3 
frt, Irányi Béla 1 frt, Korpássy Dániel 50 kr, 
Kubinyi Lajos 1 frt, Kronauer Gyula 2 írt. 
Lichtenstein József 5 frt, Leidenfrost Armin 50 
kr, Lamprecht Frigyes 2 frt, Levitter Gy. 50 
kr, Dr. Medve Kálmánná 3 frt, Miskolczy Jenő 
1 írt, N. N. 50 kr, Osterlamm Ernő 5 frt. Or­
mós Gábor 5 frt, Szikszay Lajos 50 kr, Szilá­
gyi Károly né 2 frt. Szabó János 50 kr, Somo­
gyi András 1 frt, Topscher Lajos 1 frt 50 kr.
H V. 5 frt, Tót Ferenczné 2 frt, V. S. 50 kr, 
Varga Ferencz 2 frt 50 kr. Weszter István 3 
frt 50 kr. Ximmermann Gyuláné 2 frt, Zicher- 
mann Herman 1 frt, összesen 66 frt.

A bulTetre adakoztak kész pénz és été 1- 
nemüekben: Benyáts Emilné, özv. Bodó Sá- 
muelné, Békéssv l.ászlóné, özv. Bernáth Vin- 
ezéné, Dr. Bayer Ferenczné, ifj Csicsó Lajos­
né, Czabán Dánielné, Czapek Petemé, Demet- 
rovics Pálné, Fehér Hermáimé, Füleky Pál, 
Ferenczi Róza, Fekele Kálmánná, Fehér Sá- 
muelné, Forgách Kárulyné, Géressy Kálmánná, 
Gabona Nándorné, Ganofszky Lajosné, Gréh 
Mihályné, özv. Gyuricska Jánosné, Handtel Vil­
mosáé. Haselmayer Istvánná, Hrabéczy Antalné. 
Harsány! Islvánné, Horváth Tamásné, Huszár 
Karolyné, Höftlinger Józsefné, Holczhammer 
Istvánná, Dr Horváth Dezsőne. Hankisz 
Karolyné, Hulflész Istvánná, Hennei Sámuelné, 
Jánossy Józsefné. Irányi Béláné. Kapros Gá- 
borné, Kádár Albertné, Kondor Lajosné, Kon- 
rád Mariska, Kaszanyitzky Endréné, Kronauer 
Gyuláné, Kemény Jánosné, Kopeczkv Józsefné, 
Kosa Zsigmondné, Kain Borsos Róza, Kal- 
máczhey Mérné. Lamprecht Frigyesné, László 
Józsefné, Liehlenstein Józsefné, Mentze Henrik- 
né, Materny Lajosné, Markovics Károlyné, 
Maurer Emilné, Mede Gyuláné, Némethy Lajos­
né, Nikházy Gusztávné, Náday Rezsöné, Dr. 
Nagy Lajosné, Dr. Öreg Janosne, Oláh Gyula, 
Osterlamm Ernő, Ormós (laborné. Paraszkay 
Gyuláné, Papp Józsefné, Posszert Jánosné, 
Rales Lajosné, Róth Jánosné, Sesziina Lajos­
né, Schäfer Nándorné, Stenczel Lajosné, Szen- 
tessy Ferenczné. Szliuka Paula, Sándor Kál­
mánná, Steinaiker Sándorné, özv Srpinger Jó­
zsefné, Tüdős Erzsiké, Tamássy Béláné, Trnka 
Gottliebné.Tarbay Józsefné, Thieszen Herman, 
\rarga Ferenczné, Weszter Islvánné, Zator- 
szkv Islvánné, Zimmermann Gyuláné.

Mind ezen nemes szivü adakozók, kik 
becses adományaikkal egyletünk pénztárat gya­
rapítónak, fogadják ezennel a filléregylet nevé­
ben hálás köszönetünket.

Elismeréssel és köszönetlel adózunk to­
vábbá ama bájos fiatal hölgyeknek, kik a ki­
szolgálás terhes és fáradságos lisztét elvállalni 
szívesek voltak s eme tisztüknek oly lankadat­
lan buzgalommal és páratlan szeretetre méltó­
sággal feleltek meg, hogy az estély sikere nagy­
részt az ő érdemük.

Végül köszönetét mondunk Végh János 
főrendező urnák és rendező társainak, kik ta­
pintatos és szolgálatkész közreműködésükkel a 
filiéregylet háláját kiérdemelték. Debreczen 1893 
febr. 14. Az elnökség.

* Az idő. Az ejjel fagy volt, de reggel 
ismét megkezdődött az olvadás. Ha az olvadás 
eső nélkül, éjjeli fagyokkal jár, akkor a na­
gyobb árvízveszélyt bizonyára elkerüljük. — 
Debreczenben ma derült volt az ég. 
Magyarországon éjjel gyenge fagyok 
voltak, mig nappal olvadt. Legmelegebb volt 
Fiúméban VI fok, leghidegebb pedig Késmárkon 
-7"8 fok. Európában a hőmérséklet ke­

veset változott. Legmelegebb volt Máltán 12"2 
fok, leghidegebb pedig Stockholmban —23"3 
fok. Becsben —1 2, Rómában 3"6, Paris­
ban 55. Berlinben 27, Petervárott 
—15"8 fokot mutatott a hőmérő. -— 
A levegőnyomás maximuma Európa 
déli részén van. Az Atlanti tenger felől jövő 
depresszió Európa északnyugati részében s a 
keleti tenger partvidékein borús és esős időt 
okoz. — Jóslat: déli szelekkel északon 
inkább borult és esőre hajló, délen többnyire 
derült s általában enyhe idő várható.

Irodalom és művészet.
A Kisfaludy-társaság pályadijai.

A Kisfaludy-társaság 1893 ra a következő 
hét pályadijat tűzte ki :

I. Lukács Krisztina-j utaló m. 
(1890-ről): Kívántatik a magyar politikai szó­
noklat története 1825 tői 1849-ig bezárólag. - 
Megjegyezteíik, hogy e pályázat nem a politi­
kai szónoklat által vezetett magyar közélet 
történetét kívánja, hanem magának a politikai 
szónoklat természetének, fejlődésének s legne­
vezetesebb képviselőinek jellemzését. — Terje­
delme lehet 15-20 iv. (Másodszor kitüzetett 
1892. febr. 3-án.) Jutalma a Lukács Móricz 
által nejének, Birly Krisztinának emlékére tett 
alapítványból 500 frt. Benyújtásának határ­
ideje : 1893. október 31-ike.

II. Lukács Krisztina jutalom. 
(1891-ről) : Kívántatik Magyarország 
története, gyermekek és a nép szá­
mára, ezek képzeletéhez szóló és felfogásához 
mért csoportosítással, jellemzésben és előadás- 
hun. Tájékoztatásul szolgálhatnak Dickens és 
Guizott hasonló tárgyú és iranvn müvei. 
Terjedelme lehet 10 - 20 kisebb alakú nyom­

tatott iv. (Másodszor kitüzetett 1893. február 
1-én.) Jutalma a Lukács Móricz által nejének. 
Birly Krisztinának emlékére tett alapítványból 
5O0 frt. Benyújtásának határideje : 1893. ok­
tóber 31-ike.

III. Lukács Krisztina juta- 
1 o m. (1892-re): Kívántatik Arany János éle­
tének és munkáinak ismertetése a inivell kö­
zönség számára. (Kitüzetett 1892. február 3-kán.) 
Jutalma a Lukács Móricz által nejének Birly 
Krisztinának nevére tett alapítványból 500 
frt. Benvujtásának határideje 1893. október 
31-ike.

IV. Lukács K r i s z t i n a j u t a- 
1 o m (1893-ra) Kívántatik operaszöveg egész 
estére való, nem tisztán lyrikus, egyébként le­
het a vig fajtákból való is, tárgyát veheti kor­
látlanul a magyar történelemből, a magyar mon­
dából. a magyar társadalomból, vagy népéletből 
avagy a magyar irodalom termékeiből. A vig 
opera lehet prózai dialóggal elegyítve, a ko­
moly operában ez ki van zárva. A verselésre 
kiváló gond fordítandó. Jutalma a Lukács Mó­
ricz által nejének Birly Krisztinának emlékére 
tett alapítványból 500 frt. Benyújtásának ha­
tárideje 1894 október 31-ike.

V. Széher Árpád jutalom: 
Kivánatik egy regény, mely kisebb terjedelmű 
is lehel. (Kitüzetett ÍS92. február 3 an.l Jutal­
ma 500 frt. Benyújtásának határideje 1894. ok­
tóber 31-ike.

VI Bulyovskv Gyuláné s z i n • 
müvésznőjutaiina: Kívántatik egy óda 
a magyar nemzet ezredéves ünnepére. (Kuü- 
zetett ÍS92. febr. 3-dikán.) Jutalma 200 frt. 
Benyújtásának határideje: 1893. október 31- 
dtke.

VII. Somogyi Dezsőjutalom: Ki-* 
vántatik egy prózában irt, rövidéi b dialóg va­
lamely szépiául kérdésről. (Kitüzetett 1892. 
február 3-dikán.) Jutalma 200 frank arany­
ban. Benyújtásának határideje 1893. október 
31-ike.

Debreczeni piacz.
Debr ecze D. febr. 1G.

Heti vásár.
(febr. 14.)

1 mm. Búza 7.50 7"40 7.30
1 mm. Kétszeres 6.50 6.40 6.35
1 mm. Rozs 5.60 5.50 5.45
1 mm. Árpa 5.20 5.15 5.10
1 mm. Zab 5.60 5.50 5.40
1 mm. Tengeri 5.20 5.10 5 —
1 mm. Köles . - —.—
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Hab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 12 —
1 zsák Burgonya 1.30 fi■t. mm,. 2.20
1190 kiló Szalonna 42.00 44.00
100 kiló Háj 48.00 50.00

Sertés-vásár.
(febr. 13.)

Sertés. Felhajtatott 4050 drb. eladatott 
2500 drb.

Arak : Sovány sertés párja: hat hónapos 
tói egy évesig 15—25 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 30 -40 
frtig. Öreg sovány 45 —60 frtig. Kövér sertés 
kilója 40—44 krajezár.

Irányzat: élénk.
Marha-vásár.

(febr. l4.)
Marha. Felhajtatott 790 drl>, eladatott 420 

darab.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(febr. 14.)

LÓ.Felhajlátott 540 drb, eladatott 160 drb.
Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Napssámárak.
(febr. 16.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr., — 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Közgazdaság.
Olasz bor Magyarországon. Fiu­

mei jelentés szerint az ottani borraktárakból 
Magyarország területére, továbbá Horvát- és 
Szlavonországba és Ausztriába elszállítottak 
február első napjaiban több mint 15 ezer mé­
termázsa bort. Az üres raktárak részére ismét 
nagyobb borszállitmányok vannak utón. A na­
pokban jelentékeny mennyiségű szenet és pet­
róleumot hoztak Fiúméba.

A kiadóhivatal üzenete.
Takács L. lelkész urnák, Nyir-Medgyes. A be­

küldött 5 frt a múlt év III-ik és IV7-ik negyedére esik 
Múlt évi hátralékát tehát töröltük. — Köszönet !

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

F.'munkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-oj-uteza 1702. sz.)



Med. mm

Első rendű gubics
ROSSZÉRTJÄNOSNÄL
Debreczenben, jutányos áron. 
Ugyanott uj- és ó-hegyi fehér­
es vörös-borok, valódi kisiistön- 
főtt szilva-, törköl-, seprő- és 

baraczk-pálinka.
(66.
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487 számhoz.

Dr. GÜTTMASN EDE
Budapesti és lschli fogorvos

Debreczenben állandóan letelepedett.

Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére.

arany és más ne mii törne lek
és mindennemű

MÜFOGAK
készítésére. Operácziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
- . mm _ Föplacz 1S99 sz a Isii emelet.LaKlK ■ (Hnngária-kávéház mellett

Rendel: 1-től I* 3-tól 5-1$.

A magyar kir vetcmagvizsgálo állomás arankamentesnek lalull 
és ólomzárolt

zerna, vörös
és mindennemű vetőmagvak legjutányosabban a

Magyar kereskedelmi részvénytársaság
VETŐMAG OSZTÁLYÁNÁL, _
r3 apest. Tóz:sof-"tór 5.

(72.) Kívánatra árjegyzék és mintával kisért ajánlatok bérmentesen. 1-3

1892.
Árverési hirdetmény«

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 
14560 892. számú végzése által Engel liencze 
végrehajtó javára Póór Anna és Pekácsi István 
ellen 166 frt 50 kr tőke, ennek 1892 évi okt. 
hó 16-ik napjától számítandó 6% kamatai 
í/ o/ váltó díj és eddig összesen 86 frt 34 kr. 
perköltség, 4 frt 67 kr hírláp, 1 frt 45 kr. je­
len hirdetés követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag le-es fe­
lül foglalt és 1776 frt 50 krra becsült szobai 
bútorok termények, takarmány, lábas jószágok 
s egyebekből álló ingóságok nyilvános árveres 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5753 sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 
nagylétai határ, Héczei Szabóné ligeti tagján 
leendő eszközlésére 1893-ik év febr. hó 22-ik 
napjanak d. e. 10 oraja határidőül kitüzetik cs 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. tj-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyszersmind azok, kiknek korábbi fog­
lalások az iratokból ki nem tűnik, s az el- 
árverelendő ingók vételárából kielégítéshez tar­
tanak jogot — jogaik érvényesítésére nézve, 
az 1881 évi LX. tcz. 111. §-ara figyelmeztetnek

Kelt Székelyhidon, 1893. évi jatt. bő 18-ik 
napján.

Buttkay Albert
kir. bírósági végrehajtó.

(74.)

(68.)

m

Uj kútfúrási vállalat.
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. varos területén, 40-60 méternyi mely­
ségben

gtf egészséges liszt a ivóvíz
bőven található.

Ezen okoknál fogva - miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz. ivásra. epük zest es 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
oly feladattal, hogy jó vizű kútakat, az eddig 
szokásban volt áraknál jóval Olcsóbban létesít­
sünk ugv. hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kűtfúratásra határozván el magút, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk 
ki szakkepzettseget számos sikeres fúrással 
Debreczenben es vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításokkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

(485.) Maradunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára 

(485.) DEBRECZENBEN.

Az elismert legjobb franczia-
a

„LE GLORIA“
jbimisis ni

PERPIG—PAiUSBXX.

*

Orvosilag megvizsgálva!

~' l' « x

cigaretta papír 
60 aranyérem. I

16 díszoklevél. S

20 oklevél „Hors Concurs111
# PERPIG—PARISBAN. 'WW' (375-) ,2-‘20 $
8 A GLORIA“ szivarka-papír minden eddig létező szivarka-papm finom- £
$ Ságra ^ va|ódj ha minden egyes köny. |

• "“VJJe3GL0RIA“ smaSpgaepiraugye,,stmaa; mint csipkézett (perforc) széllel J

© k:,pbay LE GLORIA“ eddig elérhetetlen legfinomabb minőségű hüvelyekben is ^

S kaPh'T„LE GLORIA“ szivarka-papir és hüvely minden norinbergi és papír- ^ 
© nagykereskedésben, valamit minden tőzsdében kapható. ©
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ABúsi-utcza 718. sorszám alatti 
házastelek eladó 2000 forintért, melyre 
1000 frt készpénzben kifizetendő, 1000 
frt pedig rajta maradhat 10 évre 6°/» 
kamat mellett.

A csicsogó-tér 2893. sorszámú 
házastelek eladó 800 írtért, melyből 400 
frt kifizettetvén, 400 frt rajta maradhat 
10 évre 6°/o kamat mellett.

Mindkét ház azonnal átvehető.
Értekezni lehel Komlóssy Art­

hur takarékpénztári jogtanácsos úrral 
(Kis-mester-utcza 1438.) vagy a tulajdo­
nos debreczeni első takarékpénz­
tárban az üzleti órák alatt.

(60.) 2—2.

Uj temetkezési int éz e t i

Eladó házak, i BANKÓ MIH JL

ROMAN UHL
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF.

0». •• kir udvari etttti és ciukrász a naeeaui heroieg udvari siállitója BÉCS, I Singeratraaae 21.

Torták, asztali-, dessert- és thea-sütemónyek. kétszersült, kakes, és kartonba burkolt
édességek, ezukorkenyér. brioches.

(501.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUN1G BÉCS. 2 —25.

jól berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZENBEN,

Czegléd-ntcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elismerő bi- 

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 
megkivántató

érez. fa, és
behúzott, egyszerű és díszes koporsók.

halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért 

tisztességes olcsó árért
szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Huihszállitást minden irányban.

Érez, mű, és élővirág koszorúk előádlitását szalag felírással — vagy 
a nélkül — a ko kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatása hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892. 
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